## 朝鲜选手首次在亚锦赛上获得单打冠军

# 女乒需警惕神秘对手金琴英

在刚刚结束的乒乓球亚锦赛上,朝鲜选手金琴英有着极为亮眼的表现。在混双比赛中,金琴英携手搭档李正植闯入决赛,最终不敌中国组合林诗栋与蒯曼,夺得亚军。

#### 巴奥混双开始的"黑马之旅"

据资料显示,朝鲜选手金琴英是"00后",和孙颖莎年龄相仿,巴黎奥运是她第一次参加国际大赛。奥运会前,金琴英唯一参加的公开比赛就是杭州亚运会。谁也没能想到,在巴黎奥运会的混双比赛中,金琴英与李正植这对横空出世的新人组合在首轮就爆冷战胜了被视为"莎头"组合的强力



对手张本智和与早田希娜,且一路走

到了最后的决赛。

与疲于奔波各大赛事的国乒运动员不同的是,朝鲜运动员在奥运之后得到了更加充分的休息以及恢复时间。"劳模"孙颖莎,从奥运会三线作战,再到刚刚结束的亚锦赛,近三个月共出战34场比赛。以逸待劳的结果就是金琴英在女团四分之一决赛中,以3比1击败了世界排名第一的孙颖莎。在另一场女单比赛中,金琴英也

3比0横扫中国选手王艺迪。金琴英

一个奥运周期内,需要对这位朝鲜小将保持高度警惕。

#### 独特打法需警惕

金琴英的打法独特,据报道,她使用的球拍型号——蝴蝶维斯卡利亚(Viscaria);正手反胶,胶皮型号"银河北斗";反手长胶,胶皮是日本产的维克塔斯牌,117-038型号。在乒乓球项目中,一般来说,胶皮的颗粒朝上,颗粒高度为1.5-2毫米以上的正贴胶皮称为长胶。这种胶皮特点是颗粒细、小、软,不易吃转,拍触球瞬间,胶粒先

倾倒,再复原的过程时间长,因此长胶 击出的球落台后,会明显下沉,令对手 不适应,回球时易下网或失误。

自1994年邓亚萍之后,金琴英是30年来第一位利用长颗粒橡胶在亚锦赛上夺冠的选手。这种特殊的打法,使得金琴英在比赛中能够发挥出意想不到的效果。邓亚萍也在点评时提到,金琴英的打法在某些方面与自己相似,特别是反手长胶的拨拱和正手的拍打。金琴英利用旋转速度和节奏制造进攻机会,而正手则以进攻为主,打法非常沉稳。

尽管金琴英在综合实力上可能不及孙颖莎,但乒乓球比赛的单场淘汰制使得任何选手都有可能在某一场比赛中创造奇迹。对于孙颖莎来说,张本美和虽然年轻且潜力巨大,但其打法已经较为透明,而金琴英则完全不同。金琴英的打法和临场发挥充满了未知数,这正是她成功的秘诀之一。在未来的比赛中,如何针对她的打法进行战术布置,如何提高自己的应变能力,都将是中国乒乓球队需要面对的问题。

值得一提的是,金琴英的崛起,不 仅激发了朝鲜国内对于乒乓球运动的 热情,还促使朝鲜方面向亚洲乒乓球 联合会(ATTU)表达了申办2026年亚 洲青少年锦标赛和2028年亚洲锦标 赛的的意愿。如果申办成功,这将是 朝鲜维1976年和1979年亚锦赛之后, 时隔49年再次举办乒乓球大赛。

### "莎头"接连退赛

WTT世界乒联官方宣布,孙颖莎 因伤退出接下来进行的WTT冠军赛 蒙彼利埃和法兰克福两站赛事,钱天 一将递补参赛。另外,日本选手早田 希娜也将因伤退出这两站赛事,顶替 她参赛的是大藤沙月。

根据国际乒联官网的赛程页面显示,WTT蒙彼利埃冠军赛将在当地时间10月22日至27日进行,而WTT法兰克福冠军赛则将在11月3日至10日进行。

同样宣布退赛的,还有国乒主力队员王楚钦。"经多方考虑商议后,王楚钦决定退出2024年的全国乒乓球锦标赛男团赛事。"根据之前的安排,王楚钦将代表北京队参加全锦赛男子团体赛。自巴黎奥运会以来,王楚钦竞技状态起伏较大,在单打比赛中先后输给了林德、本雅明、吴俊诚等外协运动员。虽然亚锦赛团体决赛有过力挽狂澜的表现,也难掩状态低迷的事实。王曼昱在亚锦赛开打前因为家中发生变故而退出,此次依然退出全锦赛团体赛,黑龙江银河队将王曼昱更换为葛宸希。

参加完巴黎奧运会的孙颖莎、王 楚钦需要时间好好休整。如何保护好 主力运动员合理参赛?成为新周期摆 在国兵面前的一个难题。

